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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

«Συνέρχεται»  στην  Αθήνα  τις  27-28  Μαΐου  το  17ο Συνέδριο  της  Ομοσπονδίας  Κυπριακών
Οργανώσεων Ελλάδας (Ο.Κ.Ο.Ε.).

Η Ένωση Κυπρίων Προσφύγων Ελλάδας – Κύπρος ’74 (Ε.Κ.Π.Ε.) που αποτελεί ιδρυτικό μέλος
της Ο.Κ.Ο.Ε., είναι το δεύτερο μεγαλύτερο σωματείο της παροικίας  και εξακολουθει να είναι
πλήρες μέλος της, συμμετείχε δραστήρια σε αυτήν, επιθυμεί να σχολιάσει τα ακόλουθα:

 Η Ο.Κ.Ο.Ε. μετά από πολλές παλλινωδίες ιδρύθηκε το 1989: «για να αποτελέσει τη συλλογική
έκφραση της παροικίας. Η Ε.Κ.Π.Ε. ήταν από τα δραστήρια ιδρυτικά μέλη. Ο ρόλος της Ο.Κ.Ο.Ε.
είναι και πρέπει να παραμένει διακριτός από εκείνο των Σωματείων-μελών, δεν μπορεί να είναι
ανταγωνιστικός  ή  έστω  συμπληρωματικός  προς  αυτά,  αλλά  οφείλει  να  είναι  εκφραστικός,
ενοποιητικός και καθοδηγητικός της δράσης τους. Το Κ.Σ. της Ο.Κ.Ο.Ε. επιβάλλεται να εργαστεί
παραπέρα για να κάνει την Ο.Κ.Ο.Ε. δύναμη επιρροής και παρέμβασης σε θέματα ευρύτερης
εμβέλειας / Πανελλαδικής προβολής του Κυπριακού και της συνεισφοράς των Κυπρίων και των
σωματείων τους  στην Ελλάδα.  Η Ο.Κ.Ο.Ε.  έχει  ως αποστολή να αποκτήσει  αυθύπαρκτη και
αξιόπιστη  φυσιογνωμία  και  παρουσία  στον  Ελλαδικό  χώρο  και  την  Κύπρο,  επιτυγχάνοντας
ουσιαστική ενότητα στη λειτουργία της Ομοσπονδίας, ενδυναμώνοντας το συντονισμό δράσης και
λειτουργίας της.» (Συνεδριακή απόφαση της Ο.Κ.Ο.Ε.).

 Δυστυχώς τα τελευταία έτη εξ αιτίας της  καθεστωτικής και αλαζονικής στάσης της ανώτατης
πυραμίδας της (Πρόεδρος, Αναπλ. Πρόεδρος, Γεν. Γραμματέας, Αναπλ. Γραμματέας) έχασε τον
παραπάνω συνεδριακά διακηρυγμένο προσανατολισμό, με μοναδικό σκοπό την παραμονή των
ιδίων ανθρώπων ή εναλλαγή τους στις θέσεις αυτές, κάτι που έχει γίνει αυτοσκοπός. Αποτέλεσμα
η υποβάθμιση των σκοπών της Ο.Κ.Ο.Ε., ενώ η δράση της περιορίστηκε σε Προβολή, Ομιλίες
και Χαιρετισμούς από το Προεδρείο της Ο.Κ.Ο.Ε., στην αμετροεπή προσωπική προβολή τους,
χωρίς να τους απασχολούν τα προβλήματα ή άλλα θέματα της Παροικίας, οδηγόντας την στην
απαξίωση και σε κατάσταση αποσύνθεσης.

 Το «17ο Συνέδριο»  πάσχει από έλλειψη ενεργητικής νομιμοποίησης καθόσον συγκλήθηκε
από το Κ.Σ. στις 07/11/2022 και προκηρύχθηκε στις 20/12/2022 από πρόσωπα προερχόμενα
από την Ε.Κ.Ε. (Γ. Συλλούρης, Λ. Κωνσταντινίδης, Αλ. Κωνσταντίνου). Η Ε.Κ.Ε. με απόφαση της
στην από 01/11/2022 Γ.Σ. της, αποχώρησε από την Ο.Κ.Ο.Ε. (για μια σειρά λόγους που κυρίως
συνδέονται με την προσπάθεια ποδηγέτησης της από την Ο.Κ.Ο.Ε.). Με την αποχώρηση της
Ε.Κ.Ε.  επήλθε   διακοπή αφ’  ενός μεν της έννομης σχέσης-νομικού  δεσμού μεταξύ Ε.Κ.Ε.  και
Ο.Κ.Ο.Ε. και και αφ’ ετέρου είχε παύσει αυτοδικαίως η παρουσία και συμμετοχή της Ε.Κ.Ε. (δια
των αντιπροσώπων της) σε οιαδήποτε από τα καταστατικά όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε. με την  όποια
εκπροσώπηση.  Κατά συνέπεια η συμμετοχή των ατόμων αυτών στη Συνεδρίαση του Κ.Σ. της
Ο.Κ.Ο.Ε. στις 07/11/2022 και οι συνεπακόλουθες επιστολές προκήρυξης του συνεδρίου τα οποία
υπογράφουν, δεν παράγει αποτέλεσμα. Αποφάσεις που είναι νομικά άκυρες.

 Είναι  άγνωστο με ποιες διαδικασίες και ποια διαφάνεια διεξήχθηκαν αρχαιρεσίες σε 19 από τα
39 (με εξαίρεση της Ε.Κ.Ε. που αποχώρησε = 38), θ μα που στο παρελθόν αποτέλεσε βασικόἐ
σημείο τριβής, και σύγκρουσης. Είναι ευρύτατα γνωστός ο πατερναλισμός που επιδεικνύεται από
την ανώτατη ηγετική πυραμίδα, που χώρισε τα σωματεία μέλη σε ημέτερους και τους άλλους.

 Πολλά  σωματεία  όπως  εκείνο  της  Κέρκυρας,  της  Λαμίας,  του  Βόλου,  της  Τρίπολης,  του
Ηρακλείου,  της  Κορίνθου,  της  Ξάνθης,  κ.ά.  δεν  προχώρησαν  σε  διεξαγωγή  εκλογικών
διαδικασιών  λόγω των  παραπάνω και  της  αντίθεσης  τους  στην  παρεμβατική  διαδικασία  της
ηγετικής πυραμίδας.
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 Στην έκκληση να επανεξετασθούν οι διαδικασίες εκλογών και οι αναλογίες αντιπροσώπευσης,
να  τεθούν  μέτρα  αδιάβλητων  και  διαφανών  διαδικασιών  (δικαστικοί  αντιπρόσωποι  και
παρατηρητές) να τεθούν όρια θητειών και επανεκλογιμότητας, να εφαρμ ζεται όπως προβλέπειὀ
το Καταστατικό σύστημα απλής αναλογικής στις εκλογικές διαδικασίες, να υπάρχει διαφάνεια στα
οικονομικά,  να μην επιτρέπεται  η παρέμβαση και ο ανταγωνισμός με τα σωματεία μέλη,  κ.ά.
μέτρα  εκσυγχρονιμού  της,  τηρείται  σιγή  ιχθύος.  Καθιστώντας  πλέον  επιτακτικό  τα  ενεργά
σωματεία της παροικίας να συνέλθουν και να προχωρήσουν σε επανίδρυση του δευτεροβαθμίου
οργάνου τους που να εδράζεται πάνω σε  δημοκρατικές αρχές και διαδικασίες διασφαλίζοντας
την ανανέωση  πάνω σε υγιή βάση.

Τόση είναι «ανάγκη» της ηγετικής πυραμίδας να «πετύχει» την επανεκλογή της που  παραβίασε
κατάφορα το Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό της Ο.Κ.Ο.Ε. ως εξής:

 Μετά  την  αποχώρηση  της  Ε.Κ.Ε.  και  μπροστά  στο  διαφαινόμενο  αδιέξοδο  να  μη
εκπροσωπηθουν  στο  «Συνέδριο»  της  Ο.Κ.Ο.Ε.  δημιούργησε  αυθαίρετα,  εν  κρυπτώ  και
εσπευσμένα νέο σωματείο στην Αττική (Πολιτιστική Ένωση Κυπρίων Αττικής – Π.Ε.Κ.Α.), και
αιτήθηκε την ένταξη του στην Ο.Κ.Ο.Ε. Πλην όμως:

 Παραβίασε την καταληκτική ημερομηνία (07/04/2023) που οι ίδιοι έθεσαν με την παράνομη
«προκήρυξη» τους για τη διεξαγωγή αρχαιρεσιών για αντιπροσώπους επεκτείνοντας την σε
07/05/2023 ώστε να διοργανώθουν αρχαιρεσίες ειδικά για την Π.Ε.Κ.Α.

 Για να νομιμοποιήσουν την παρανομία αυτή συγκάλεσαν μετά την καταληκτική ημερομηνία
της 07/04/2023 «διαδικτυακό συνέδριο» με τους εκλεγέντες αντιπροσώπους, που «ενέκρινε
την  παράταση».  Η  διαδικασία  αυτή  πάσχει  νομιμότητας καθόσον  πουθενά  στον
Καταστατικό  και  τον Εσωτερικό Κανονισμό δεν  προβλέπεται  διαδικτυακό συνέδριο  (αλλά
μόνο τηλεδιασκέψεις για τα όργανα της Ο.Κ.Ο.Ε.) και επιπρόσθετα πριν κάθε «συνέδριο»
απαιτείται νομιμοποίηση των αντιπροσώπων.

 Δεν κάλεσαν το σωματείο μας, που είναι ενεργό και εναπομείναν σωματείο πλήρες μέλος
στην Αττική,  στην  διοργάνωση κοινών  εκλογών για  αντιπροσώπους από την  Αττική,  ως
όφειλαν, κατά το Καταστατικό και τον Εσωτερικό Κανονισμό.

 Απορούμε με ποια διαδικασία θα εντάξουν το νέο σωματείο στην Ο.Κ.Ο.Ε., αφού απαραίτητη
προϋπόθεση σύμφωνα με το Καταστατικ  της Ο.Κ.Ο.Ε. για περιοχές που ήδη υπάρχουνὀ
πλήρη σωματεία μέλη όπως η Αττική, είναι η λήψη απόφασης με πλειοψηφία 2/3 από τους
αντιπροσώπους,  που όμως πρέπει να προέρχονται από τα 2/3 των μελών (δηλ. 26
μέλη) που δεν υφίσταται αφού τα σωματεία μέλη που διεξήγαγαν αρχαιρεσίες είναι
μόλις 19 από τα 38. Είμαστε μπροστά σε ένα ακόμα πραξικόπημα;

Καλούμε  έστω και  την  υστάτη τα  σωματεία  που θα συμμετέχουν στο  παράνομο αυτό
«συνέδριο»  να  αναλογισθούν  τις  συνέπειες,  να  μη  νομιμοποιήσουν  όλες  αυτές  τις
παρανομίες  και  να  μη  βαθύνουν  τη  ρήξη  και  το  διχασμό του  Κυπριακού παροικακού
κινήματος στην Ελλάδα.

                                                   
Λοίζος Λοίζος   Θεοδόσης Θεοδοσίου

   ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
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